

В диссертационный совет Д 212.038.23
на базе Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Воронежский государственный университет»

О Т З Ы В

научного руководителя, д.э.н., профессора ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет» Костюковой Е.И. на диссертацию Романенко Анны Валерьевны на тему: «Развитие организации и методического обеспечения учетного процесса малых предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика в диссертационный совет Д 212.038.23 при ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»

Романенко Анна Валерьевна с отличием окончила в 2012 году Ставропольский государственный аграрный университет по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» и получила квалификацию «Экономист». В 2012 году поступила в заочную аспирантуру Ставропольского государственного аграрного университета на специальность «Бухгалтерский учет, статистика» и была закреплена в качестве аспиранта на кафедре бухгалтерского управляемого учета. Романенко А.В. успешно сдала кандидатские экзамены по философии, английскому языку и специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Научно-исследовательской работой Анна Валерьевна начала заниматься с 2007 года, принимала активное участие в научно-исследовательской работе факультета «Бухгалтерский учет и аудит».

Романенко А.В. является автором 26 научных работ. По теме диссертационного исследования опубликована 22 научная работа, общим объемом 8,5 п.л., в том числе в научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ – восемь. Основные положения и результаты диссертационного исследования докладывались и получили одобрение на международных, всероссийских, межрегиональных, межвузовских научно-практических конференциях в городах Москва, Чебоксары, Красноярск, Воронеж, Владикавказ, Брянск, Нижний Новгород, Волгоград, Махачкала, Ставрополь,

Гродно (Беларусь): «Актуальные проблемы развития экономики в современных условиях» (Москва, 2018г.), «Экономика и управление: проблемы и перспективы» (Москва, 2012г.), «Инновационные тенденции развития российской науки» (Красноярск, 2017г.), «Молодые аграрии Ставрополья» (Ставрополь, 2012г.), «Современный стиль управления» (Чебоксары, 2016г.), «Учет, анализ, аудит и статистика: исследование тенденций и перспективы развития» (Махачкала, 2016г.) и др.

Вектор развития современной экономики, направленный на внедрение цифровых и информационно-учетных технологий формирует тенденции функционирования субъектов малого предпринимательства. В целях обеспечения непрерывности деятельности, адаптации к появлению новых форматов взаимодействия с контрагентами, потребителями, государственными органами необходимо совершенствовать систему управления предприятием. Крайне важно проявлять научный интерес к развитию системы учета на малых предприятиях, которые осуществляют деятельность, имеющую важное социально-экономическое значение, в частности, в общественном питании.

Теории, методологии и методике организации учетного процесса посвящено множество научных работ отечественных экономистов, однако нововведения в законодательстве, развитие ресторанныго рынка (возникновение новых форматов оказания услуг питания, организации досуга потребителя, внедрение программ лояльности), интеграция технологий в систему управления актуализируют выбор темы исследования.

Соискателем грамотно обозначена цель диссертационного исследования – развитие теоретических, организационно-методических и прикладных положений организации учетного процесса в субъектах малого предпринимательства на примере предприятий общественного питания, позволяющих обеспечить непрерывность и эффективность функционирования.

В ходе исследования автором получен ряд выводов и результатов, имеющих важное научное и практическое значение. В частности, Романенко А.В. рассмотрены сущностные характеристики понятия «учетный процесс»,

сформировано теоретическое представление об информационных дефицитах учетного процесса, обоснованы предпосылки их возникновения в процессе учета, предложена классификация. В работе соискатель предлагает формировать единое информационное пространство в малых предприятиях общественного питания, подкрепляя свои выводы глубоким анализом специфики хозяйственной деятельности и взаимосвязей технологического, производственного и учетного процессов. А.В. Романенко проведена критическая оценка общепринятой системы первичной учетной документации, применяемой в общественном питании, уточнена форма калькуляционной карты, используемой для определения цены продажи блюда, разработана методика расчета и оценки показателя оценки эффективности использования сырьевых ресурсов «фудкост», предложен комплект внутренней отчетности, адаптированной к специфике организаций общественного питания. Результаты исследования А.В. Романенко позволят улучшить качественные характеристики учетного процесса посредством принятия и реализации научно обоснованных экономических решений.

Практические рекомендации и методические положения, разработанные автором, приняты к использованию в ООО «Сапоре Ит» (справка о внедрении от 12.08.2017 г.), ООО «МП-Бренд» г. Ставрополя (справка о внедрении от 10.10.2018 г.), ООО «Сервис 161» г. Ростова-на-Дону (справка о внедрении от 16.05.2018 г.).

Отдельные предложения и рекомендации используются в учебном процессе ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет» (акт о внедрении (использовании) НИР в учебный процесс от 01.08.2019 г.).

За время работы над диссертацией Романенко А.В. проявила себя ответственным и способным исследователем, теоретически подготовленным специалистом в области экономики, бухгалтерского учета, анализа и статистики, владеющим современными методами экономических исследований и в достаточне полной степени освоившим методологию и методику проведения научных исследований. Это позволило ей успешно подготовиться к разносторонней научной деятельности, что сказалось на

качестве представленной к защите диссертационной работы. В ходе ее выполнения диссертант Романенко А.В. продемонстрировала высокий уровень базовой подготовки, эрудиции и самостоятельность в постановке и решении сложных экономических задач, что позволило получить вполне определенные научные, методические и практические результаты.

Считаю, что с заявленной целью работы Романенко Анна Валерьевна справилась успешно. Диссертация является завершенной научно-исследовательской работой, содержащей элементы научной новизны. В целом работа соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а соискатель Романенко А.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Научный руководитель,
д.э.н., профессор
зав. кафедрой бухгалтерского
управленческого учета
ФГБОУ ВО «Ставропольский
государственный
аграрный университет»

Костюкова Елена Ивановна

« 14 » 09 2019 г.

Контактная информация: 355017, г. Ставрополь,
пер. Зоотехнический, 12,
тел. 8 (8652) 35-75-87,
адрес электронной почты: elena-kostyukova@yandex.ru

